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Vragen van de leden Ormel en Atsma (beiden CDA) aan de minister van Justitie en de staatssecretaris 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, mw. Van der Laan, over het beschadigen van een flitspaal. 
(Ingezonden 13 september 2004)  
  
1  
Hebt u kennisgenomen van de radio-uitzending “Hoe sloop je een flitspaal” van BNN united, waarin een 
presentatrice behulpzaam is bij het omver trekken van een flitspaal? 1)  
 
2 
Is het omver trekken van een flitspaal een strafbaar feit? 
 
3 
Is deze radio-uitzending in strijd met de Mediawet? 
 
4 
Wat vindt u van een reportage waarin wordt aangezet tot het vernielen van flitspalen? 
 
5 
Bent u voornemens maatregelen te gaan nemen tegen het slopen van flitspalen? Zo ja, welke 
maatregelen? 
 
 
1) Radio 1, 7 september jl., tussen 21.00 en 22.00 uur 
 



Antwoord van minister Donner (Justitie), mede namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap. (Ontvangen 18 oktober 2004) 
1 
Ja. 
2 
In de afgelopen jaren zijn dergelijke zaken bij de rechter aangebracht. Afhankelijk van de manier 
waarop de flitspaal is vernield en de rol die één of meerdere verdachten hebben gespeeld bij de 
vernieling zijn meerdere mensen veroordeeld voor het plegen, doen plegen, medeplegen of 
medeplichtig zijn aan openlijke geweldpleging tegen goederen ingevolge 141 Wetboek van Strafrecht of 
het opzettelijk en wederrechtelijk vernielen, beschadigen, onbruikbaar maken van enig goed dat 
geheel of gedeeltelijk aan een ander toebehoort ingevolge artikel 350 Wetboek van Strafrecht. Tevens 
voegt de Staat der Nederlanden zich als benadeelde partij en verzoekt de rechter tot betaling van de 
schade die de Staat heeft geleden. 
3 
Volgens artikel 48 van de Mediawet bepaalt iedere instelling die zendtijd heeft verkregen, 
onverminderd het bij of krachtens de wet bepaalde, vorm en inhoud van haar programma en is 
verantwoordelijk voor hetgeen in haar zendtijd wordt uitgezonden. 
4 
Het vernielen, beschadigen of onbruikbaar maken van flitspalen is een strafbaar feit. Het Openbaar 
Ministerie zal bezien in hoeverre strafvervolging tot de mogelijkheden behoort. 
5 
Momenteel zijn al maatregelen getroffen die het vernielen van flitspalen tegen moeten gaan. Deze 
maatregelen bestaan uit verscherpte controles door de politie en observatie van flitspalen die reeds 
eerder zijn vernield. Deze maatregelen zijn niet zonder succes. In de afgelopen jaren zijn door deze 
maatregelen al meerdere daders opgespoord en veroordeeld. Door deze maatregelen te intensiveren is 
de verwachting dat het aantal opgeloste misdrijven op dit gebied toe zal nemen. 
 
 
 


